

**Протокол № 11**  
**заседания Сектора по подготовке заявок,**  
**мобилизации ресурсов и гармонизации.**

4 ноября 2022 г.

Онлайн

Повестка заседания:

1. Рассмотрение экономии финансовых средств в рамках реализации проекта ПРООН/ГФ до конца 2023 г., а также предложений по перепрограммированию этой экономии.

В связи с отсутствием Заместителя Координатора Сектора по подготовке заявок, мобилизации ресурсов и гармонизации (далее Сектор) Комитета по борьбе с ВИЧ/СПИДом, ТБ и малярией (далее Комитет КСОЗ) г-жи Исламовой Ш.Д., заседание открыла член Комитета КСОЗ г-жа Сарыбаева М. (UNAIDS). Она поприветствовала всех участников заседания, объявила о наличии кворума и предложила перейти к обсуждению вопроса согласно повестке.

1. **Рассмотрение экономии финансовых средств в рамках реализации проекта ПРООН/ГФ до конца 2023 г., а также предложений по перепрограммированию этой экономии.**

Г-жа Сарыбаева М. передала слово представителю НЦФ г-же Абдрахмановой Э.

Г-жа Абдрахманова Э. начала с того, что в рамках сэкономленных средств НЦФ предлагает закуп СИЗ (респираторы, одноразовые маски, одноразовые халаты, медицинские щитки, чепчики, бахилы, перчатки) – 144 130, 58 USD. Весь закуп СИЗ идет для всей страны, не только для НЦФ.

Г-жа Сарыбаева М. поинтересовалась, были ли закуплены нестерильные перчатки, так как они предусмотрены в рамках гранта COVID-19.

Г-жа Абдрахманова Э. пояснила, что расход ежедневный, поэтому нужен закуп в рамках этого гранта тоже.

Г-жа Сарыбаева М. добавила, что это все будет закупаться ПРООНом в рамках международных закупок, и это займет время, нужно будет ждать.

Г-жа Абдрахманова Э. ответила, что запас, который имеется, можно дотянуть до этого закупа.

Далее закуп дезинфектантов - \$136 582,88 (дезинфектантов для рук, полипропиленовых пакетов для утилизации медицинских отходов размеры 800\*600 и 700\*1100, 200\*300, дезинфектантов для поверхностей, дезинфектантов таблетированной форме для полов).

Г-жа Сарыбаева М. прокомментировала, что дезинфектанты таблетированной формы сложно закупать и очень сложно привозить. Рекомендовано от этого отказаться, так как они в классификации опасных веществ.

Представитель НЦФ г-жа Калманбетова Г. ответила, что можно оставить дезинфектанты для полов, их можно закупить, так как ПРООН их закупает.

Г-жа Сарыбаева М. спросила, это будет жидкая форма или порошкообразная.

Г-жа Калманбетова Г. ответила, что это будет жидкая форма, ПРООН закупает и для лаборатории, и для НЦФ.

Г-жа Сарыбаева М. согласилась оставить закуп дезинфектантов для полов жидкой формы.

Далее закуп оборудования и их установка - \$326 122,50 (дезкамера, автоклав для стерилизации, автоклав для дезинфекции со шредером, стиральная машина, электрический отсос для аспирации для операционного блока, кислородная станция, установка труб для подвода кислорода в изоляторах НЦФ, точки подвода). По гранту COVID-19 НЦФ выиграл установку изоляторов. В изоляторах нужно установить трубы для подвода кислорода. Установили изоляторы в Ошском областном центре, Нарынском областном центре и НЦФ. Для этих изоляторов нужна установка труб. Кислородная станция нужна для оказания помощи больным.

Г-жа Сарыбаева М. пояснила, что все, что касается хирургии, не было рекомендовано к финансированию в PAAR. Все, что связано с хирургией, было бы хорошо убрать сразу. Дезкамеру, автоклав для стерилизации, автоклав для дезинфекции со шредером можно оставить. Стиральную машину, электрический отсос для аспирации для операционного блока, кислородную станцию, установку труб для подвода кислорода в изоляторах НЦФ, точки подвода не стоит подавать, так как TRP вернет, лучше эти деньги потратить на то, что TRP действительно утвердит.

Член Комитета КСОЗ г-жа Эстебесова А. (USAID) поинтересовалась, как это все связано с хирургией, связаны ли изоляторы с хирургией.

Г-жа Абдрахманова Э. ответила, что изоляторы в каждом отделении.

Г-жа Эстебесова А. прокомментировала, что на изоляторы потратили много денег, и, наверное, будет лучше все довести до конца и установить трубы для подвода кислорода в изоляторах НЦФ, точки подвода. А вот сумма стиральных машин сразу бросается в глаза, больше ста тысяч долларов. Какова потребность в стиральных машинах, возможно ли закупить их частично?

Г-жа Абдрахманова Э. ответила, что частично можно, можно уменьшить количество.

Г-жа Сарыбаева М. прокомментировала, что электрический отсос для аспирации для операционного блока и стиральную машину нужно убрать, а все остальное оставить. Нужно все это обосновать и связать с программными целями.

Представитель ПРООН г-жа Лабович И. добавила, что большая часть сбережений была за счет покрытия ТБ пациентов, больше 50% не подключались к лечению, за счет медикаментов, которые не были закуплены. Нужно соответствовать требованиям того, что нужно и нельзя. Важно помнить, те цели, которые были поставлены, не были выполнены. Глобальный Фонд не совсем этим доволен. Нет гарантии того, что утвердят этот список, который подадим. Даже если что-то подаем, это должно быть тесно привязано и логически обосновывать, что хотим улучшить ситуацию.

Г-жа Калманбетова Г. прокомментировала, что 2020 – 2021 гг. связаны были с COVID-19, и недовыявление пациентов связано с этой ситуацией.

Член Комитета КСОЗ г-н Кадыров А. (НЦФ) добавил, что недовыявление пациентов не только в КР, но и во всем мире. Стиральные машины можно убрать, так как можно найти другие источники финансирования.

Г-жа Лабович И. прокомментировала, что цели, которые поставили в страновой заявке, были амбициозными, но тем не менее страна подала заявку. Теперь должны отвечать по этим целям. Поэтому нужно конкретно обосновать, как будут достигнуты поставленные цели, индикаторы. Если кислородная станция связана с COVID-19, то его можно закупить в рамках COVID-19 гранта, если нет, тогда это будет сложно.

Г-жа Сарыбаева М. добавила, что тогда стиральную машину, электрический отсос для аспирации для операционного блока убираем, остальное все оставляем.

Далее закуп БШБ - \$65 012,05 (боксы биологической безопасности 2 класса, сертификация боксов биологической безопасности 2 класса, тесты для секвенирования для ТБ).

Г-жа Калманбетова Г. прокомментировала, что казахская компания провела сертификацию боксов биологической безопасности 2 класса в наших областных структурах. Подавляющее большинство было закуплено в 2006 – 2007 гг. Они уже вышли из строя и не подлежат сертификации. В этой связи закуп боксов биологической безопасности 2 класса можно обосновать, ссылаясь на отчеты инженерной группы из казахстанской компании. Закуп тестов для секвенирования для ТБ идет в отдельном списке NGS ТБ.

Г-жа Сарыбаева М. поинтересовалась, как будет связан секвенатор с достижением индикаторов.

Г-жа Калманбетова Г. ответила, что секвенатор не нужно закупать, нужны только реагенты. Скоро будут опубликованы данные ВОЗ, где семь дней до выдачи результатов и полного профиля устойчивых больных, будет обоснование для закупа. Для TRP будет более детальное обоснование.

Далее закуп мобильных рентген-аппаратов, МГМ и хроматографа – \$643 936,00 (мобильный цифровой рентген-аппарат с искусственным интеллектом, мобильный диагностический блок с рентген-аппаратом с проектированием, быстрой молекулярной диагностикой мобильного фургона/транспортного средства, «True-Nat» machine, «True-Nat» cartridges, «True-Nat» service, «True-Nat» consumables, жидкостной хроматограф, обслуживание жидкостного хроматографа и реагенты) для улучшения диагностики туберкулеза.

Г-жа Сарыбаева М. прокомментировала, что хроматограф не был рекомендован в PAAR, и могут отказать.

Г-жа Калманбетова Г. ответила, что машины поставляются через НАТО. Они уже укомплектованы и могут ездить по отдаленным районам и проводить диагностику туберкулеза. А в случае пандемии эти машины используются как диагностические единицы. Они могут работать и автономно, и на основе мобильного блока. Они улучшат находить новые случаи.

Г-жа Сарыбаева М. ответила, что тогда жидкостной хроматограф, обслуживание жидкостного хроматографа и реагенты нужно убрать, а остальное можно оставить.

Далее участие в ВОК и работа НОКП - \$478 462,5 (участие во внешней оценке качества НРЛ и ОМРЛ, покрытие транспортных расходов кейс – менеджеров (патронажных сестер), найм

социальных работников, оснащение ПМСП и ТБ для ТБ МИС). ПРООН оснастил НЦФ компьютерами, чтобы работала электронная база от первичного уровня до национального. Это техника, она иногда выходит из строя. Чтобы произошла полная цифровизация, охватывается вся республика электронной базы.

Г-жа Сарыбаева М. упомянула, что в PAAR компьютеры не были рекомендованы.

Г-жа Эстебесова А. прокомментировала, что бюджет нужно сократить.

Г-жа Лабович И. поинтересовалась, для чего запрашивается покрытие транспортных расходов кейс – менеджеров (патронажных сестер), потому что он покрывается НОКП КР, и НОКП работает до конца года. Транспортные расходы выделяются через суб-гранты.

Г-жа Абдрахманова Э. ответила, что до этого была заявка на C19RM, тогда НОКП добавила свою заявку к заявке НЦФ. Но так как она отклонилась, их заявку оставили и включили в нынешнюю потребность.

Г-жа Сарыбаева М. предложила убрать покрытие транспортных расходов кейс – менеджеров (патронажных сестер) и найм социальных работников.

Г-жа Эстебесова А. прокомментировала, оснащение ПМСП можно добавить, но ЦЭЗ при МЗ КР и Национальный госпиталь не вписываются, поэтому желательно убрать.

Г-жа Лабович И. добавила, что услуги транспортировки и ПСМ нужно включить, он должны вмещаться в 1,8 млн долларов.

«За» - 7, «Против» - 0, «Воздержалось» - 0.

Член Комитета КСОЗ

Ассистент Секретариата Комитета



Сарыбаева М.

Шокенова А.Б.